
商ボ 2分 146 参照       貸 借 対 照 表 

＜ 資 産 の 部 ＞ 

Ⅰ流動資産...ＮＯＣＢまたは１ｙルール                       

 現金・預金...短期の預金を含む。短期の貸付はない！ 

 受取手形・売掛金...割引手形の差引を忘れずに！ 

  貸倒引当金（または直接控除） 

 短期貸付金（手形貸付金） 

  貸倒引当金（または直接控除） 

 割賦売掛金 

  繰延割賦売上利益 

 有価証券 

 商品・棚卸資産...ＮＯＣＢにより修理用備品等も恒常在庫品 

 未収金 

 未収収益 

 繰延税金資産 

  

Ⅱ固定資産                                     

１、有形固定資産 

   建物、機械装置、土地 

 

２、無形固定資産 

  営業権５ｙ 

 連結調整勘定...営業権に近いので 

 

３、投資その他の資産...１、２のどちらにも属さないもの 

 長期性預金 

 投資有価証券 

 長期貸付金（手形貸付金） 

  貸倒引当金（または直接控除） 

 減債基金...預金と同じ扱い！ 

 子会社株式...長期保有なので 

 不渡手形...→破産債権・更正債権又はこれに準じる債権 

 繰延税金資産 

 

Ⅲ繰延資産...☆そうかいしんしゃしゃかいけん                     

☆創立費５ｙ 

☆開業費５ｙ 

☆新株発行費３ｙ 

☆社債発行費３ｙ 

☆社債発行差金－ 

☆開発費５ｙ 

☆建設利息...配当が資本金の６％を超えるつど、超過額以上を償却 



＜ 負 債 の 部 ＞ 

Ⅰ流動負債...ＮＯＣＢまたは１ｙルール。                      

 支払手形・買掛金 

 保証債務...中経商ｐ92 

 未払法人税等！ 

引当金 

返品調整引当金、賞与引当金、売上割戻引当金 

 製品保証引当金（又は固定負債）、工事補償引当金（又は固定負債） 

  修繕引当金 

  債務保証損失引当金（又は固定負債）、損害補償損失引当金（又は固定負債） 

 繰延税金負債 

 

Ⅱ固定負債                                     

 長期借入金（等） 

 社債 

引当金 

 退職給付引当金 

 特別修繕引当金 

 連結調整勘定 

 繰延税金負債 

 

＜少 数 株 主 持 分＞ 

 

＜ 資 本 の 部 ＞...☆しほうじょう、評価自己 

☆Ⅰ資本金                                     

．．．新株式発行の場合、Ⅱ新株式払込金、Ⅲ新株式申込証拠金と続く 

 

☆Ⅱ法定準備金                                   

１、資本準備金 

２、利益準備金 

（３、法律で定める準備金） 

 

☆Ⅲ剰余金（その他の剰余金）                                    

１、任意積立金 

２、当期未処分利益 

  ...連結の場合、上記Ⅱの２～Ⅲを除き、Ⅲ連結剰余金と続く。 

 

☆Ⅳ評価差額金                                   

 その他有価証券評価差額金...期首に戻入。税効果会計適用！ 

 

☆Ⅴ自己株式                                    

...Ⅵ為替換算調整勘定と続く。 



損 益 計 算 書 

Ⅰ売上高                                      

１、売上高                            ××× 

２ 割賦売上高                          ××× 

  売上割戻引当金繰入              ×××     ×××  

                                 ××× 

Ⅱ売上原価...☆くりわりうりり、そうり、へんぴん                   

１、期首商品棚卸高（期首製品棚卸高）       ××× 

２、当期商品仕入高（当期製品製造原価）      ×××  

    合 計                  ××× 

３、期末商品棚卸高（期末製品棚卸高）       ×××  

    差 引（標準売上原価）          ××× 

４、原価差額（原価性あり） 

   価格差異 等        ×(不利)    ×(不利)   

☆繰延割賦売上利益戻入・控除          ×××     ×××  

 ☆売上総利益                          ××× 

 ☆ 返品調整引当金戻入・控除                  ×××  

   調整後売上総利益                       ××× 

 

Ⅲ販売費及び一般管理費                               

 減価償却費 

 棚卸減耗費・陳腐化評価損・品質低下評価損（原価性あり） 

    （又は、商品・製品の場合、売上原価の内訳科目） 

    （又は、材料の場合、製造原価の間接経費！） 

 研究開発費（又は、当期製造費用） 

 貸倒引当金繰入（営業債権） 

貸倒損失（当期分） 

賞与引当金繰入、特別修繕引当金繰入、修繕引当金繰入、製品保証引当金繰入、工事補償引当金繰入 

 連結調整勘定償却額 20ｙ...営業権に近いので！ 

 退職給付費用 

 戻り商品損失 

 

Ⅳ営業外収益...財務的な収益                               

 受取利息 

 有価証券利息 

 受取配当金 

 仕入割引 

有価証券運用損益（売買目的）、有価証券評価損益（その他有価証券） 

為替差損益 

 連結調整勘定償却額 

持分法による投資損益 

 



Ⅴ営業外費用...財務的な費用                            

 支払利息 

 売上割引 

 手形売却損...新基準！ 

 保障債務費用 

 低価法評価損（又は売上原価の内訳科目）...財務的なもののため 

 減価償却費 

 創立費償却、開業費償却、新株発行費償却、 

 社債発行費償却、社債発行差金償却、開発費償却（又は販管費） 

 建設利息償却（又は利益処分） 

 貸倒引当金繰入（営業外債権）  

債務保証損失引当金繰入・損害補償損失引当金繰入（又は特別損失） 

 有価証券運用損益（売買目的）、有価証券評価損益（その他有価証券） 

為替差損益 

 持分法による投資損益 

 雑損 

 

Ⅵ特別利益                                     

 各種引当金戻入...前期以前に設定のため。但し返売は除く 

 固定資産売却益 

 過年度社債発行差金償却超過額、過年度社債発行費償却超過額 

 社債転換益、社債償還益 

 子会社株式売却損益 

 

Ⅶ特別損失                                     

 棚卸減耗費・陳腐化評価損・品質低下評価損（原価性なし）（小額なら営業外費用） 

 強制評価減（又は営業外費用） 

 過年度減価償却費、除却損、災害損失 

 過年度社債発行差金償却不足額、過年度社債発行費償却不足額 

 子会社株式売却損益 

 

 ☆・税金等調整前当期純利益...☆ぜいほうしょうとう 

 ☆  －法人税住民税及び事業税 

 ☆  －少数株主損益 

 ☆・当期純利益 

 ☆  ＋前期繰越利益...☆ぜんきそうりが積崩し、中配のんで利準積む 

 ☆  ＋○○積立取崩額 

 ☆  －中間配当額 

 ☆  －中間配当に伴う利益準備金積立額 

  ・当期未処分利益 

 

 



利 益 処 分 計 算 書...☆とうみ任積取崩し、利準配役任積じくり 

 

 

 

☆Ⅰ当期未処分利益                  ××× 

 

☆Ⅱ任意積立金取崩高 

△△積立金取崩高         ××× 

  □□積立金取崩高         ×××    ××× 

 

Ⅲ利益処分額 

  ☆利益準備金            ××× 

  ☆配当金              ××× 

  ☆役員賞与金            ××× 

  ☆任意積立金 

    △△積立金    ××× 

    □□積立金    ×××    ×××    ×××     

 

☆Ⅳ次期繰越利益                   ×××     


